

### España se hace cargo de los servicios de Correos y Telégrafos de Tánger

TÁNGER. Esta tarde se ha efectuado el traspaso de los servicios de Telégrafos y del correo, cherrifano de Tánger a la administración de Correos y Telégrafos de España. Se hizo cargo de las distintas dependencias de los servicios el subdelegado de Obras Públicas y Comunicaciones de la Alta Comisaría de España en Marruecos, Sr. Martorell, quien dió sesión al personal a sus órdenes.

# Con gran fervor falangista se conmemoró en Valladolid el IX aniversario de la proclamación de Falange Española y de las J.O.N.S.

## Pronunciaron discursos los Ministros de Agricultura y Trabajo Solemnemente les fué impuesta la Medalla de la Vieja Guardia a 300 camaradas, a quienes el camarada Girón dirigió una vibrante arenga

Con el mismo encendido entusiasmo, con la misma gran fe, con la misma voluntaria y recia disciplina de que hizo gala la Falange aquel 4 de marzo de 1934, celebró ayer en Valladolid el IX aniversario de la solemne proclamación de Falange Española de las J. O. N. S. En el mismo escenario de aquel histórico acto, como entonces, prietas centurias de nacionalistas, sindicalistas, y también como aquel día, voces de la Falange movieron los ánimos con consignas revolucionarias y españolas.

Nueve años han transcurrido desde aquella histórica fecha que encierra toda la historia del nacimiento de Falange Española de las J. O. N. S. y en la que, por vez primera, como Capitán del nuevo Movimiento, hablaba públicamente José Antonio, dando a sus palabras la emoción y la claridad precisa, que correspondía a la trascendencia de dicho instante en la Historia de España. Han transcurrido nueve años de continua y dura lucha para la Falange. Nueve años gloriosos pero difíciles, de cesante combate que han hecho tremendos claros en las filas de las primeras escuadras azules. Nueve años de peligros, de sacrificios, de abnegados servicios. Nueve años que habrían sobrado, con el peso de sus dificultades, para pulverizar cualquiera otra fuerza que no fuera la nacional-revolucionaria. Nueve años que bastan para probar el indomable espíritu, la fortaleza moral, la gigante eficacia de la Falange, que hoy, con más numeroso ejército, con el mismo ánimo de combate y de victoria, está siempre vigilante, presta al sacrificio por España, con plena conciencia de que su esfuerzo abrirá paso en el mundo a la verdad de nuestra Patria; con seguridad de lograr la plena victoria que, anuncian y garantizan estos nueve años difíciles, pero de triunfos en los que, las escuadras falangistas que recibieron aquel día bautismo de sangre disputando las calles vallisoletanas al marxismo, hoy combaten, de conquista en conquista, en el lejano cubil de la Bestia...

Como ayer con José Antonio, hoy con Franco, la Falange sigue y seguirá, en los puestos de vanguardia y de peligro, en cerrada y disciplinada formación, tenso su ánimo juvenil, negándose el más mínimo descanso y concesión, en la línea de combate por lograr en toda su magnitud la España Una, Grande y Libre, ¡Arriba España!

cial del Movimiento dió lectura al siguiente telegrama recibido del camarada José Luis Arrese, Ministro Secretario general del Partido.

"A los camaradas de Castilla y León, que hoy reñense para conmemorar el aniversario del acto en que se quedó sellada la fusión de la Falange con las J. O. N. S. comunica la fe en la victoria. Nuestra obligación de crecernos ante las campañas de los insensatos y la necesidad de adoptar como mejor arma para el triunfo la unidad que hace nueve años proclamaron Onésimo Redondo. Vuestro Ministro Secretario General, Arrese, ¡Arriba España! ¡Viva Franco!"

### Discurso del Ministro de Trabajo

A continuación, el ministro de Trabajo pronunció el siguiente discurso:

Camaradas: Nueve años después de aquel 4 de marzo, la Falange existe y combate, pero los cuatro primeros capitanes, muertos a tiros—primera jerarquía de las mueras—ya no pueden darnos la consigna viva de su palabra. Su ausencia nos marca la amplitud y nos garantiza el triunfo.

Antes que nada queremos afirmar solemnemente, contra todas las esófocas hijas de romanticismos blancos, contra el tópico de los pasados mejores, que este 4 de marzo—encuentro a nuestras escuadras más cerca de los verdaderos objetivos revolucionarios que esos nueve años de dura briga, no han sido perdidos.

ETAPAS DE TRANSFORMACION REVOLUCIONARIA

Porque hay tres etapas perfectamente definidas en toda trans-

formación revolucionaria. En la primera los fundadores conciben, perfilan y propagan la doctrina, crean una comunidad de creyentes, una unidad de soldados, una fuerza eficaz para imponer un futuro determinado a un presente enemigo. En la segunda, esa fuerza se encarga hacia un objetivo previo esencial; la conquista del Estado. La última es de realización plena de llevar a la práctica, sin otros obstáculos que los de la viabilidad de la concesión presente, las nuevas formas y los nuevos estilos.

En la revolución española, el 4 de marzo de 1934 es la primera etapa.

La tensión de los primeros grupos esófocos no permanece intacta. La apasionada extirpación de su fervor descende el aluvión de los nuevos colaboradores necesarios y ablandando los estilos; la misión sin peligro, sin heroísmo aparente, no afila los

espíritus. El corazón prendido el sentimiento de cada instante se revela; pero la inteligencia nos dice que estamos más cerca de la victoria. Ese razonamiento es inútil para la mentalidad de un luchador de barricada; pero es que el luchador de barricada exclusivamente, como el realizador intelectual de la última etapa, sólo son parcialmente revolucionarios. Para uno tiene siempre más importancia clavar una bandera en una cruz que nacionalizar la Banca; luchar violentamente por la revolución que hacerla; para el otro, los obstáculos físicos son infranqueables, y ambos son perfectamente ineficaces fuera del servicio a que su temperamento les predispone.

Contra todas estas maneras parchadas de entender la Falange, hace falta insistir en que en cada instante el acercamiento práctico a nuestras metas doctrinarias define la eficacia del servicio y la calidad combativa de los hombres.

¡EN PLENA LUCHA POR LA CONQUISTA DEL ESTADO!

Estamos hoy en plena lucha por la conquista del Estado, y a ella debe enderezarse toda nuestra energía y toda nuestra actividad. De aquí que este 4 de marzo nos sea necesario fijar concretamente objetivos, demasiado lejanos e hiper, para desviar la atención de los ya alcanzados.

Ahora bien, ¿cómo debe entenderse la conquista del Estado? Conquistar el Estado no significa para nosotros llevar de hombres nuestros los despachos oficiales. No significa ir encadenando al Estado con una red de organismos paralelos del Movimiento.

En sí mismo, estos dos hechos no significan el menor avance, porque en el primer caso nuestros hombres podrían ser en realidad más conquistados que conquistadores; y en el segundo, sólo conseguirían crear una dualidad de burocracia, ninguno de cuyos elementos podría desarrollar actividades eficaces entre sí, ni en un rozamiento permanente. Lograr verdaderamente un objetivo en la conquista del Estado, es, sencillamente, conseguir que un organismo del Estado liberal se transforme en un organismo del Estado Nacional Sindicalista, con su estilo, con su espíritu, con obediencia a sus directrices técnicas y con servicio exacto de las órdenes concretas que para hacer realidad aquellas directrices, reciba de los Mandatos nacionalsindicalistas.

¡NUESTRA TAREA ES FORMAR HOMBRES Y PERFILAR ORGANISMOS ESTATALES!

Comprenderéis que esta no puede ser labor de un día; que no sirve de nada irrumper alegremente en terrenos nuevos, o en un afán infantil de conquistas simbólicas, porque nuestro emblema no debe presidir los despachos cuando nuestro espíritu no pueda informar las leyes.

Nuestra tarea es preparar hombres capaces de servir en la práctica la gran transformación, y trazar ya concretamente los planes que han de ordenarse llevar a cabo a esos hombres o que han de obligarse a ejecutar a otros. Perfilar organismos estatales nuevos cuando los existentes sean tan concretos en su sentido o en su estructura a nuestra concepción de la modificación no nos basta.

Contra el tópico de los tiempos difíciles, los tiempos difíciles son estos. Porque descubre una manifestación, asaltar un centro o espaciar círculos militares. (Efe)

(Pasa a la cuarta página)

### Las tropas germano-italianas avanzan en Túnez, sobre todo en el sector del litoral

#### Intensa acción artillera contra la línea Mareth

COMUNICADO ALEMÁN

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Las posiciones recién ocupadas en el frente tunecino, han sido atacadas en vano por el enemigo durante el día de ayer. En la semana pasada han sido capturados 2.110 prisioneros, y fueron destruidos 86 tanques y 36 cañones fueron destruidos. (Efe)

COMUNICADO ITALIANO

ROMA, Comunicado del Cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

En Túnez, viva actividad de la aviación por ambas partes. Dos patrullas de cazas italianos atacaron azadamente a dos poderosas formaciones enemigas y derribaron a tres aparatos Curtiss. Un cuarto avión, averiado, aterrizó en nuestras líneas. Otros once aparatos fueron derribados por los cazas alemanos y uno por las baterías de la DCA. Desde el 26 de febrero al tres de marzo, las tropas del Eje han hecho en total 2.110 prisioneros y han destruido o capturado diez y ocho carros blindados cincuenta vehículos acorazados y treinta y seis cañones.

En la tarde de ayer, cuatrimotors enemigos arrojaron bombas contra Messina. Hubo algunos heridos. Sobre Pozzallo, los cazas británicos libraron combate con aviones alemanos: Dos Spitfires fueron derribados y cayeron cerca de San Pieri (Sicilia) y en el mar, al Sur de Pozzallo, respectivamente.

Uno de los pilotos fue hecho prisionero. (Efe)

El otro, los obstáculos físicos son infranqueables, y ambos son perfectamente ineficaces fuera del servicio a que su temperamento les predispone.

Contra todas estas maneras parchadas de entender la Falange, hace falta insistir en que en cada instante el acercamiento práctico a nuestras metas doctrinarias define la eficacia del servicio y la calidad combativa de los hombres.

¡EN PLENA LUCHA POR LA CONQUISTA DEL ESTADO!

Estamos hoy en plena lucha por la conquista del Estado, y a ella debe enderezarse toda nuestra energía y toda nuestra actividad. De aquí que este 4 de marzo nos sea necesario fijar concretamente objetivos, demasiado lejanos e hiper, para desviar la atención de los ya alcanzados.

Ahora bien, ¿cómo debe entenderse la conquista del Estado? Conquistar el Estado no significa para nosotros llevar de hombres nuestros los despachos oficiales. No significa ir encadenando al Estado con una red de organismos paralelos del Movimiento.

En sí mismo, estos dos hechos no significan el menor avance, porque en el primer caso nuestros hombres podrían ser en realidad más conquistados que conquistadores; y en el segundo, sólo conseguirían crear una dualidad de burocracia, ninguno de cuyos elementos podría desarrollar actividades eficaces entre sí, ni en un rozamiento permanente. Lograr verdaderamente un objetivo en la conquista del Estado, es, sencillamente, conseguir que un organismo del Estado liberal se transforme en un organismo del Estado Nacional Sindicalista, con su estilo, con su espíritu, con obediencia a sus directrices técnicas y con servicio exacto de las órdenes concretas que para hacer realidad aquellas directrices, reciba de los Mandatos nacionalsindicalistas.

¡NUESTRA TAREA ES FORMAR HOMBRES Y PERFILAR ORGANISMOS ESTATALES!

Comprenderéis que esta no puede ser labor de un día; que no sirve de nada irrumper alegremente en terrenos nuevos, o en un afán infantil de conquistas simbólicas, porque nuestro emblema no debe presidir los despachos cuando nuestro espíritu no pueda informar las leyes.

Nuestra tarea es preparar hombres capaces de servir en la práctica la gran transformación, y trazar ya concretamente los planes que han de ordenarse llevar a cabo a esos hombres o que han de obligarse a ejecutar a otros. Perfilar organismos estatales nuevos cuando los existentes sean tan concretos en su sentido o en su estructura a nuestra concepción de la modificación no nos basta.

Contra el tópico de los tiempos difíciles, los tiempos difíciles son estos. Porque descubre una manifestación, asaltar un centro o espaciar círculos militares. (Efe)

(Pasa a la cuarta página)

### GRAN JORNADA FALANGISTA

VALLADOLID.—La solemnidad del acto del día 4 de marzo es 1934 celebrada en Valladolid y conmemorada hoy, encierra toda la historia del nacimiento de la Falange Española de las J. O. N. S. desde aquel 29 de octubre de 1933 que salió a la vida política de España la gran figura de José Antonio, encabezando a la Falange Española.

La conmemoración del noveno aniversario de aquella histórica fecha ha constituido una magnífica jornada para el Nacionalsindicalismo que en Valladolid cuenta hoy, como entonces, con decididos soldados de la Revolución a las órdenes del Caudillo, y de los cuales más de 300 han recibido de manos de las altas jerarquías la preciada condecoración que acredita su calidad de viejos camaradas dispuestos al servicio de España y al del Nacionalsindicalismo.

A las ocho en punto de la mañana se encontraban concentrados en sus respectivos locales las escuadras de la Falange de Valladolid y en su formación se dirigieron al Campo Grande, lugar donde se iba a celebrar la misa de camapaña e imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a 300 camaradas y familiares de caídos.

EL MINISTRO DE TRABAJO EN TRA EN VALLADOLID

A las nueve y cuarto llegaba el ministro de Trabajo, camarada José Antonio Girón, acompañado de altas jerarquías nacionales.

En el centro de Campo Grande se levantaba una monumental y artística tribuna, en la que se situaron, el Ministro de Trabajo con el Capitán General de la Septima Región, Delegado Nacional de Servicios y Presidente de la Junta de Recompensas y Distinciones, autoridades y jerarquías.

LLEGADA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

A las once llegó el Ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, que ostentaba la representación del Ministro Secretario General del Partido, camarada José Luis Arrese, con otras jerarquías, entre las que figuraban Pilar Primo de Rivera

### Continúa progresando el contraataque alemán en la parte Sur del frente soviético

#### Slaviansk, tomada al asalto.—El Donetz, alcanzado en una longitud de 250 kilómetros

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"En la parte Sur del frente oriental, la lluvia y el barro han reducido la actividad de nuestras armas.

El contraataque alemán continúa progresando a pesar de las difíciles condiciones del tiempo y del terreno. Nuestras divisiones han alcanzado la orilla del Donetz medio y superior en una longitud de unos 250 kilómetros. La ciudad de Slaviansk ha sido tomada por asalto. Una formación enemiga, cercada muy a retaguardia de nuestras posiciones, ha sido obligada a aceptar el combate y, se ha dispersado. El grueso del Ejército blindado soviético, estrechamente cercado en la región Sur de Jarkof, intenta, en vano, buscar salida en todas direcciones.

Al NO. de Kursk, han continuado los duros combates defensivos. Los numerosos ataques lanzados por los soviets en oleadas sucesivas han sido rechazados con grandes pérdidas para el adversario.

Aviones enemigos aislados han atacado de día Alemania septentrional, sin tanzar bombas.

La pasada noche, la aviación enemiga ha atacado Alemania occidental, especialmente el perímetro del gran Hamburgo y de los poblados de los alrededores, donde se registran daños bastante importantes a consecuencia de las explosiones y de los incendios. La población civil ha sufrido bajas. Un total de 14 cuatrimotors fueron derribados por los cazas nocturnos de la D. C. A. de la aviación. Otro aparato enemigo ha sido derribado frente a la costa noruega.

Aviones alemanes han atacado la pasada noche la zona del gran Londres, donde han arrojado bombas de grueso calibre y miles de proyectiles incendiarios."—(Efe)

LONDRES.— Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Aviones enemigos han efectuado dos ataques contra la Gran Bretaña la pasada noche. De treinta a cuarenta aviones formaban la primera ola, y solamente algunos de ellos llegaron al casco de la población. La segunda ola estaba integrada por menor número de aparatos, y también algunos de ellos llegaron a Londres.

Asimismo, han sido lanzadas bombas sobre Watis Anglia y condados metropolitanos.

Se registran muertos y heridos, pero los daños son reducidos. Tres de los aviones enemigos han sido destruidos."—(Efe)

LONDRES.—178 muertos y 60 heridos ha habido en un accidente ocurrido ayer en un refugio antiaéreo de Londres, en el que se encontraban 2.000 personas. Ninguna bomba cayó en aquel distrito."—(Efe)

LONDRES.—60 niños figuran entre los muertos en el accidente ocurrido ayer en un refugio antiaéreo de Londres. Todos los muertos lo fueron por asfixia, al precipitarse a unos cuerpos sobre otros a causa de haber resbalado una mujer."—(Efe)

BERLIN. El ataque aéreo contra Londres empezó anoche a las ocho y media de la noche, y fue efectuado por tres oleadas de aviones de combate pesados, que permanecieron sobre su objetivo media hora, veinte minutos y veinte cinco minutos, respectivamente, según se anuncia oficialmente. Los pilotos alemanes observan grandes incendios.

### El jefe de los estudiantes alemanes en Barcelona

#### Ayer visitó los centros del Movimiento

BARCELONA.—El Dr. Scheel, jefe de los estudiantes alemanes, continuó esta mañana sus visitas a los centros del Movimiento y a las entidades oficiales, acompañado del jefe nacional del S. E. U. y otras jerarquías.

Por la mañana visitó el bergamín "Baleares", donde está instalada la Escuela Flechas Navales. En fecha, en nombre de sus camaradas, obsequió al Dr. Scheel con una miniatura del bergamín "Baleares".

Después, el jefe de los estudiantes alemanes se trasladó a la Jefatura del distrito universitario de Cataluña y Baleares, y más tarde, a la Diputación y Ayuntamiento, cuyos centros visitó detenidamente.

Por la tarde, después de visitar el Museo histórico de la ciudad, se trasladó a la Universidad Industrial, donde le rindió honores una centuria de cadetes. Fue cumplimentado por ingenieros y profesorado del Centro. El Dr. Scheel visitó detenidamente todas las dependencias y fue obsequiado en los locales de la Escuela de Trabajo con varios objetos confeccionados por los alumnos. También visitó la Delegación del Frente de Juventudes de la Universidad Industrial, el campo de deportes y el comedor para flechas, que interpretó para su honor varios cánticos.

Por último estuvo en la Residencia Infantil, en cuyo comedor fue obsequiado con un almuerzo íntimo, al que asistieron el jefe nacional del S. E. U., gobernador y jefe provincial del Movimiento y otras personalidades que le acompañaban.

El Dr. Scheel, visitó esta tarde el Pueblo Español, acompañado del jefe nacional del S. E. U. y otras jerarquías. En el Instituto Alemán de Cultura se celebró una recepción a la que asistieron el Gobernador civil y jerarquías, y pronunciaron discursos varias personalidades alemanas.

♦♦♦♦♦

¡Más vale prevenir que curar!

Todos los niños de uno a cuatro años deben ser vacunados contra la difteria.

♦♦♦♦♦

### La Ley sobre Colocación de Trabajadores

#### Una nueva manifestación del práctico desarrollo que van teniendo las declaraciones del Fuero del Trabajo, nueva excelente prueba del profundo espíritu social del Nacional Sindicalismo, la Ley sobre Colocación de Trabajadores, aprobada recientemente por el Consejo de Ministros, tiene gran importancia por demostrar el sentido que se da a este aspecto de la política laboral y también por la amplitud con que aborda todos los problemas relacionados con la colocación de los productores en paro y su relación con el encuadramiento profesional y la estadística de la producción española.

La nueva Ley se halla directamente inspirada, ha nacido para cumplimiento de los párrafos quinto y octavo de la declaración primera y en la séptima de la XIII del Fuero del Trabajo según los cuales el trabajo es una obligación social que debe prestarse al servicio de la Patria y al mismo tiempo un derecho de todos los españoles a obtener por medio de su esfuerzo los medios económicos necesarios para sostener con dignidad a sus familias, anunciando que se "establecerán oficinas de colocación para proporcionar empleo al trabajador de acuerdo con la aptitud y mérito".

Hemos de exponer con brevedad sus principales características, que proclaman una vez más, con claridad, además de lo insuperable de nuestra política social, el acierto del Legislador del Nuevo Estado, al atacar de una manera total la solución de los problemas de interés común pendiente.

Pero antes consideramos conveniente llamar la atención acerca de los motivos que hacen urgente y necesaria la importantísima disposición que comentamos, y que son:

Primero. La ineficacia y el espíritu liberal-maquiavélico de la antigua Ley de Colocación, que, efectivamente, resultaba de una parte anticuada y de otra ofrecía una orientación del todo errónea a la concepción que el Nacional Sindicalismo tiene del trabajo, pues promulgada aquella en plena Conferencia de 1931, sustentaba el criterio de que el trabajo es una necesidad surgida a la ley de la oferta y de la demanda, concepto que ha sido superado por las ideas modernas, que dan al trabajo una categoría social y humana.

Segundo. La precisión de recopilar las disposiciones particulares que habían ido modificando diversos aspectos de la Ley de 1931, para acomodarse a las tendencias sociales del Nuevo Estado.

### Mérida concede la Medalla de Oro al Jefe del Estado

#### También el Ministro del Ejército y el Gobernador Civil recibirán el mismo galardón

MÉRIDA. La Medalla de Oro de la ciudad será concedida a Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, al ministro del Ejército, general Asensio, libertador de Mérida durante la Cruzada de Liberación, y al Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada José García Moreno, según acuerdo adoptado por el Ayuntamiento en sesión extraordinaria. La medalla llevará en el anverso el escudo de Mérida, y en el reverso la fecha del once de agosto de 1936, en que fue liberada la ciudad, para las medallas del Caudillo y del ministro del Ejército, y para la del Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, la del día en que se verificó su entrega. Para la adquisición de tales distinciones, se abrió una suscripción popular.

# DEPORTES

## PELOTA

### UBILLA I Y CORTABITARTE TRIUNFAN PLENAMENTE SOBRE FELIPE Y GALLASTEGUI

Mediada la tarde, estaban ya anotadas ayer las localidades de Beca Jai. La combinación de "ases" manifiesta encontró en la afición tan aceptable acogida, que no sólo el total de localidades del frontón, sino todos sus espacios, quedaron ocupados. Nadie dudará de que el público logroñés gusta de estas combaticiones excepcionales y que cuantas veces se le ofrece se repetirá el completísimo entradón de ayer.

La nueva empresa puede recoger la lección que ha dado este gran partido.

Los deseos de ver justificado el calificativo de "pareja de moda" que se ha dado a la formada por Felipe y Gallastegui, no pudimos satisfacerlos en su actuación de ayer. A decir verdad, el Felipe que vimos ayer desmerecía un tanto del de tiempos pasados. Y la misma desfavorable diferencia encontramos en Gallastegui. Uno y otro no pudieron siquiera desvanecer el neto dominio en que transcurre toda la lucha, viéndose obligados en casi toda ella a una labor defensiva, ya que, casi en general, la iniciativa correspondió a Uvilla y Cortabitarre.

Ann en la primera decena, se destacó el partido bastante competido, sucediéndose las igualadas y menudeando alguna que otra ofensiva del eibarés. Pero, a partir de la segunda decena, se adelantaron resaca y decididamente Uvilla y su compañero, para, sin inquietudes de ninguna clase, llegar al tanto final (22) cuando sus contrarios se hallaban en el agorero 13.

Y este excesivo despegue de los vencedores fué justo y merecido. Uvilla-Cortabitarre fueron en todo momento superiores a Felipe-Gallastegui. Superiores, en seguridad y en táctica. Dieron la batalla al eibarés en su propio terreno, la zaga, y cargaron sobre él el juego, le dominaron, le cansaron, hasta agotarle tan completamente que mucho antes de terminar el partido ya estaba Gallastegui definitivamente vencido. Así lo comprobaba la inseguridad de que daba muestra y la falta de su característica principal, la pegada. Un solo tanto envió al rebote y fueron varios en cambio los que sacó al ancho, dió en la chapa e incluso lanzó a la colchoneta. No respondió el coloso de Eibar a su ponderada forma.

Tampoco Felipe dió un rendimiento regular. A ratos jugó admirablemente, pero fueron muchos más los que castigaba ni colocaba. Los nervios le perjudicaron muchísimo.

Uvilla y Cortabitarre, por el contrario jugaron todo el partido formidablemente, compensándose muy bien y encaminando sus esfuerzos al agotamiento del eibarés. En los cuadros delanteros precisó Uvilla algunas de sus magníficas jugadas, y en cuanto a Cortabitarre, fué más que el maestro, el profesor seguro, colocado y eficaz que ya conocíamos.

El público, justo en su fallo, aplaudió las jugadas dignas de ese galardón y ovacionó a los vencedores.

En primer lugar, Urquiza se deslizo de Lechuga, no sin que el paisano defendiera bravamente la decrota y hasta llegara a inquietar a su rival. La resistencia de éste y su mayor pegada inclinaron el triunfo a su favor por 18-12.

A vencedor y vencido se aplau-

## PARTIDOS Y QUINIELAS

### HORTENSIA VUELVE A TRIUNFAR EN SU PARTIDO DE DESPEDIDA

No tan rebosante como por la tarde, pero siempre superando al lleno, fué la entrada que registró la noche la sesión de raqueta. La despedida de Hortensia llevó al frontón ese extraordinario contingente de espectadores, y la notable raquetista correspondió a la atención, mostrando una vez más las maravillas de su juego magnífico, y obteniendo una victoria que sobre el papel se presentaba muy difícil.

Pero está visto que para Hortensia no hay dificultades. Anoche, frente a la más fuerte pareja del cuadro logroñés, se impuso a los saques rabiños y a las violentas jugadas de sus contrarios, para contrarrestarlas y vencerlas a fuerza de maestrías, habilidades y repetidos aciertos.

Tuvo la eficaz ayuda de Isabel,afortunadísima en los saques, y ello le bastó y le sobró para, a partir de la segunda decena, tomar una aceptable ventaja, y conservarla hasta el tanto final, que se apuntó dejándolo a sus rivales en 24.

Así puso término la gran Hortensia a su corta actuación en la cancha logroñesa. Actuación breve, pero brillantísima, que a la vez que resonantes triunfos, le ha proporcionado las simpatías de la afición en pleno, a la que deja el más grato recuerdo y el deseo de que no se demore una nueva tournée de esta notabilísima jugadora.

Ya hemos dicho que Agustina jugó muy bien, bajando en cambio la labor de las vencidas, especialmente de Julia, que a los finales del partido se desconcertó incurriendo en desaciertos no habituales en ella.

En los otros partidos de esta sesión, Pilarín-Angelita vencieron a Teresita-Jesúsita por 25-23, y Agustina-Mari a Jesúsita-Felipe por 25-21.

X. X.

## Servicio Nacional del Trigo

### JEFATURA PROVINCIAL

Los agricultores de los pueblos pertenecientes a los partidos judiciales de Nájera y Torrecilla de Cameros, que desean adquirir garbanzos y lentejas para siembra, de las existencias destinadas a este fin, en el almacén del S. N. T. de Logroño, harán la petición por conducto del respectivo Ayuntamiento, el cual, una vez relacionados los peticionarios con la cantidad solicitada, lo comunicará a esta Jefatura Provincial para su definitiva concesión.

Los alcaldes certificarán la veracidad de los datos consignados, en lo que respecta a la superficie dispuesta para el cultivo de las citadas leguminosas.

El total, por término municipal solicitado, no excederá de 100 kilogramos de lentejas y 200 de garbanzos dando preferencia a los agricultores que no cosechen otras leguminosas.

El plazo de concesión finalizará para las lentejas el día 15 y el día 31 para los garbanzos, ambos del presente mes de marzo, denegándose toda petición hecha fuera de estas fechas.

El ingeniero jefe provincial, F. Sánchez Casas,

## Fiscalía Provincial de Tasas

En el pasado mes de febrero, se han sancionado 124 expedientes, imponiendo 136 multas a otros tantos encartados en distintas infracciones a la Ley de Tasas, por un valor de 233.100 pesetas, más 42.640 pesetas que suman los incrementos, en sustitución de cierre de establecimientos. Las sanciones impuestas se descomponen en: Una de 20.000 pesetas; una de 10.000; dos de 8.000; tres de 5.000; una de 4.000; una de 3.600; once de 3.000; una de 2.500; once de 2.000; seis de 1.500 y noventa y ocho de 1.000.

Han sido clausurados 11 establecimientos e intervenidos diversidad de artículos de uso y consumo.

## Audiencia

**SENTENCIAS**

Por la Sala de esta Audiencia han sido dictadas las sentencias siguientes:

Condenando en causa del Juzgado de Nájera, a Eulalia García Díez, como autor responsable de un delito de hurto, a la pena de seis meses y un día de presidio menor e indemnización de ciento setenta pesetas a Vicente Sáenz Madariaga.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Felipa Las Heras Pinilla, como autora responsable de un delito de estafa, a la pena de tres meses de arresto mayor e indemnización de quinientas pesetas al perjudicado.

Absolviendo a la citada Felipa Las Heras Pinilla de los dos delitos de falsedad, de que se le acusaba.

Condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Sebastián Aragón Mateo (a) el Manco, como autor responsable de un delito de hurto y de otro de robo, en grado de frustración, con la concurrencia en ambas de la circunstancia agravante de reincidencia, a la pena de cuatro meses de arresto mayor por el primero de dichos delitos; y a la de seis meses de arresto mayor por el segundo, e indemnización de ciento diez pesetas a Carmen García y de cincuenta a Valentín Ruiz.

Condenando, en causa del Juzgado de Calahorra, a Juana Asensio Núñez y Doctores Genti Gutiérrez, como autores responsables de un delito de corrupción de menores, a la pena, mutuamente aceptada para cada una de ellas, de un año, ocho meses y veintidós días de prisión menor y multa de quinientas pesetas.

## Capitán Díez de Ulzurrun

### ¡PRESENTE!

En el frente ruso, luchando heroicamente contra el comunismo, ha hallado gloriosa muerte el capitán de infantería don Jesús Díez de Ulzurrun Lizarra, natural de Anguiano.

De arraigadas ideas cristianas, al iniciarse la Cruzada Nacional, fué de los primeros en presentarse en esta capital, saliendo inmediatamente para el frente, donde en infinidad de ocasiones, ya como soldados y, más tarde, como alférez provisional, dió muestras de gran valor, no obstante haber resultado herido siete veces, algunas de gravedad. Por su heroísmo fué condecorado con la Laureada de San Fernando, colectiva, Medalla de Campaña, del Mérito Militar, dos Cruces Rojas, Cruz de Guerra y Medalla de Sufrimientos por la Patria.

Terminada la guerra de Liberación, revalidó su graduación en la Academia Militar de Zaragoza, siendo destinado al Regimiento de Infantería número 1, de guarnición en Madrid.

Cuando se formó la División Azul, fué también de los primeros en solicitar un puesto en sus filas, marchando a Rusia, donde pronto se hizo manifiesto su valor, por lo que le fué concedida la Cruz de Hierro. En uno de los combates del pasado febrero rindió el último servicio a su Patria y a la civilización europea, a los 25 años de edad.

La noticia de su gloriosa muerte, conocida días pasados, ha causado en su pueblo natal y en esta capital, en la que era tan conocido como estimado, profundo pesar.

Hoy, en la Iglesia parroquial de Anguiano, se celebrarán solemnes funerales en sufragio del ejemplar patriota.

A su apenada madre doña Victoria Lizarra; hermanas Sor Guadalupe y Sor María Jesús; tíos don Eladio, presbítero, y doña María Nieves Díez de Ulzurrun, don León Lizarra y doña Ana García, y demás doliente familia, hacemos llegar nuestro pésame sincero y profundamente sentido.

## MUEBLES de gusto y CAMAS de metal

### ANTA, General Mola, 46

Vagones al descargo hoy: Pio Amelivia, uno, cocinas; De Miguel Hnos., uno, carbonato; E. Sahin, uno, cloruro y Pantano Lacasa, uno, cemento.

## LA EXPRESION DE LOS NIÑOS

### captada por JALON ANGEL

tienen el encanto de vida y naturalidad

BRETON DE LOS HERREROS, 5

## Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 731; mínima, 728,6. Subiendo. Temperatura máxima, doce a las once de la mañana; media, 10,5; mínima, ocho a las cinco y diez de la tarde. Sol, nublado. Viento, Este. Lluvia recogida, ocho décimas por metro cuadrado.

## Restaurante ADELA

SELECTO MENU. - PRECIOS MODICOS - Calefacción - Comfort. CALVO SOBULO, 2. Teléf. 16-06. (Frente al Gran Hotel)

## CONAC VENERABLE

DE SOTO

A la avanzada edad de 79 años, dejó ayer de existir nuestra estimada vecina doña Eduvigis Gómez Izquierdo, muy apreciada entre sus numerosas relaciones y amistades que sentirán gran pesar por el fallecimiento.

Reciban nuestro sentido pésame sus apenados sobrinos y demás familia doliente.

## BANCO HISPANO AMERICANO

### CONVERSION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES DE LOS FERROCARRILES DEL NORTE DE ESPAÑA, M. Z. A., CENTRAL DE ARAGON Y BILBAO A PORTUGALETE, EN DEUDA AMORTIZABLE AL 3 1/2 % ANUAL

De acuerdo con la Ley de 27 de febrero de 1943, publicada en el B. O. del Estado de primero del actual, los depositantes en nuestras cajas de títulos afectados por la conversión indicada que no estuvieran conformes con la misma, deberán manifestárnoslo mediante instancia dirigida al Ministro de Hacienda, en la que harán constar la fecha y precio de adquisición de los respectivos valores y acompañar la documentación para justificar la legitimidad de su posesión, según determina el artículo segundo de dicha Ley. Estas instancias deberán llegar a Madrid en tiempo útil para poderlas presentar el 15 de los corrientes.

Si algún depositante remite directamente al referido Ministerio dichos documentos e instancia, deberá comunicarlo a este Banco, antes del día 15 del actual.

Con arreglo a los términos de la Ley mencionada, se entenderá aceptar la conversión quienes no hubieran expresado su disconformidad antes de dicho día en la forma indicada.

Este Banco tiene el honor de ofrecer a sus depositantes cuantas informaciones precisen y sus servicios destinados a esta operación.

## GRAN CAFE-BAR CORREOS

### PRESENTA HOY, VIERNES, A LA ELEGANTE Y FINA CANZONETISTA Y BAILARINA

## CARMEN DE CASTILLA

ACOMPANADA POR SU PAREJA DE CONJUNTO DESPEDIDA DE LA SIMPATICA

## PILAR BORRULL

### ATENCION...

## Gran Café-Bar Comercio

### GIOCONDA :-: MARISOL ORTEGA

Simpática estrella de la canción

vocalista-animadora que se presenta hoy

## TRANSPORTES QUICO

### GRAVAS Y ARENAS

Ofrece a su distinguida clientela y público en general, su nuevo puesto de avisos

MURO MATA, 16. Teléfono 15-47

Propietarios y Contratistas de obras.

CONSULTAR PRECIOS Y AHORRAR DINERO.

## CONAC TRES JINETES

### DE SOTO

En el Registro civil han sido inscritos los nacimientos de Angel Juan Carlos Medina Ruiz y María Blanca Baños Muñoz; las defunciones de Julián Elias Martínez, de veinte años, de Zaragoza; Francisco Lasanta Cabezón, de setenta y nueve años, de Juberba y Eduvigis Gómez Izquierdo, de setenta y nueve años, de Gallinero de Cameros, y el matrimonio de Pablo Villanueva García con Teresa María Rodán.

## MUEBLES de gusto y CAMAS de metal

### ANTA, General Mola, 46

Vagones al descargo hoy: Pio Amelivia, uno, cocinas; De Miguel Hnos., uno, carbonato; E. Sahin, uno, cloruro y Pantano Lacasa, uno, cemento.

## LA EXPRESION DE LOS NIÑOS

### captada por JALON ANGEL

tienen el encanto de vida y naturalidad

BRETON DE LOS HERREROS, 5

## Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 731; mínima, 728,6. Subiendo. Temperatura máxima, doce a las once de la mañana; media, 10,5; mínima, ocho a las cinco y diez de la tarde. Sol, nublado. Viento, Este. Lluvia recogida, ocho décimas por metro cuadrado.

## Restaurante ADELA

SELECTO MENU. - PRECIOS MODICOS - Calefacción - Comfort. CALVO SOBULO, 2. Teléf. 16-06. (Frente al Gran Hotel)

## CONAC VENERABLE

### DE SOTO

A la avanzada edad de 79 años, dejó ayer de existir nuestra estimada vecina doña Eduvigis Gómez Izquierdo, muy apreciada entre sus numerosas relaciones y amistades que sentirán gran pesar por el fallecimiento.

Reciban nuestro sentido pésame sus apenados sobrinos y demás familia doliente.

## SOLAR

yundo, cercado, frente a carretera, junto Licor del Polo, buen precio. Informes: Vara de Rey, 7, 2.º, 14. B. L. A. Z. Q. U. Z.

## 200 MILLONES

de conejos sacrificia la pelotería anualmente. Criamos conejos, guilinas y abejas que cuestan poco y producen mucho. CATALUÑO GRATIS. E. VILLASCA. Arago, Calle Doctores Romero, 14 Madrid.

## PATATAS DE SIEMBRA

temprana y tarafa de todas clases. Almacén: Vda. de Arons. Mayor q

## ANUNCIOS OFICIALES

### VACANTE DE MEDICO

Se encuentra vacante la plaza de médico de A. P. D. del Partido de Muro de Arrión, en el haber anual, por todos conceptos, de quince mil pesetas.

Para detalles y solicitudes al Colegio Oficial de Médicos de la Provincia.

EL ALCALDE

### AYUNTAMIENTO DE CEREZO DE RIO TIRON

#### VENTA DE CHOPOS

El próximo día 7 del actual tendrá lugar la venta en pública subasta en la Casa Consistorial, de 380 árboles chopos maderables de tipo de 45.000 pesetas.

Cerezo de Río Tiron, 1.º de marzo de 1944.—El Alcalde Ricardo Blaino

### Comunidad de Labradores

#### HARO

Por la Comunidad de Labradores de Haro, se saca a concurso la provisión de tres Guardas Jurados con el haber anual de pesetas 3.182,50.

El Presidente, Dionisio Pérez

### Industria tonelera del Norte S. A.

#### BILBAO

Se convoca a los señores accionistas a Junta General Ordinaria para el día 27 del corriente, a las cuatro de la tarde, en las oficinas de la Sociedad, calle de Cambó de Villabona.

Los señores accionistas que deseen concurrir a la Junta deberán cumplir con lo dispuesto en el artículo 18 de los Estatutos.

Bilbao, 3 de marzo de 1943.

El Consejo de Administración

### Colegio Oficial de Médicos

#### LOGROÑO

Por el Patronato de Huérfanos se ha acordado conceder la beca mensual de CINCUENTA pesetas, a todos los huérfanos de médicos menores de 14 años que, tras haber sido admitidos o admitidos en la institución de dicha institución en sus condiciones que se informarán en esta Organización, lo que se anuncia por conocimiento de los posibles beneficiarios.

EL PRESIDENTE

### HOY-Teatro Moderno

Grandioso Programa Doble. Continúa desde las CINCO. La superproducción M. G. M.

### Jugando a la misma carta

La más amena, entretenida y agradable comedia americana, interpretada por Robert Taylor y Jean Harlow

### Los 3 Codonas

El film de máxima emoción e interés. Una intriga amorosa entrelazada con los emocionantes episodios de la vida circense. Intérpretes Josef Steber y Lena Normann

Complemento NO-DO núm. 8

### Teatro Bretón

Compañía de Comedias de los Artistas Cinematográficos

MARY DELGADO ROSITA YARZA JOSE M. SEOANE

PRESENTACION MANANA, SABADO con la comedia

### AL NATURAL

Gran Fin de Fiesta por Mary Delgado, Rosita Yarza y José M. Seoane

### AL NATURAL

Abono - Continúa abierto hasta las seis de la tarde de HOY, para las funciones del sábado y lunes a precio de 12 pias, buca los dos días.

### HOY, VIERNES

### CINEMA DIANA

Sesión Continua desde las CINCO de la tarde ¡Éxito extraordinario! de la soberbia producción española

### VIDAS CRUZADAS

con ANA MARISAL ENRIQUE GUITART LUIS PEÑA ISABEL DE POMES

El público que asistió ayer a su estreno pudo comprobar rápidamente que se trata de una comedia dramática, con figura de alta comedia y técnica de gran película

Notificación NO-DO núm. 8

# Fincas Remón

Hermanos Moroy, 16. Teléfono 1397

## Almacenes Garrigosa

Tejidos :: Sastrería :: Novedades  
Juguetes :: Bazar :: Perfumería

Esta Casa tiene existencias de COLONIA "GALATEA"

## Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

# SELLOS de AHORRO INFANTIL

TODOS LOS DIAS DE 12 A 1

En la oficina de Logroño, Muro de la Mata 1

# BANCO HISPANO AMERICANO

## CONVERSION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES DE LOS FERROCARRILES DEL NORTE DE ESPAÑA, M. Z. A., CENTRAL DE ARAGON Y BILBAO A PORTUGALETE, EN DEUDA AMORTIZABLE AL 3 1/2 % ANUAL

De acuerdo con la Ley de 27 de febrero de 1943, publicada en el B. O. del Estado de primero del actual, los depositantes en nuestras cajas de títulos afectados por la conversión indicada que no estuvieran conformes con la misma, deberán manifestárnoslo mediante instancia dirigida al Ministro de Hacienda, en la que harán constar la fecha y precio de adquisición de los respectivos valores y acompañar la documentación para justificar la legitimidad de su posesión, según determina el artículo segundo de dicha Ley. Estas instancias deberán llegar a Madrid en tiempo útil para poderlas presentar el 15 de los corrientes.

Si algún depositante remite directamente al referido Ministerio dichos documentos e instancia, deberá comunicarlo a este Banco, antes del día 15 del actual.

Con arreglo a los términos de la Ley mencionada, se entenderá aceptar la conversión quienes no hubieran expresado su disconformidad antes de dicho día en la forma indicada.

Este Banco tiene el honor de ofrecer a sus depositantes cuantas informaciones precisen y sus servicios destinados a esta operación.

## GRAN CAFE-BAR CORREOS

PRESENTA HOY, VIERNES, A LA ELEGANTE Y FINA CANZONETISTA Y BAILARINA

## CARMEN DE CASTILLA

ACOMPANADA POR SU PAREJA DE CONJUNTO DESPEDIDA DE LA SIMPATICA

## PILAR BORRULL

ATENCION...

## Gran Café-Bar Comercio

### GIOCONDA :-: MARISOL ORTEGA

Simpática estrella de la canción

vocalista-animadora que se presenta hoy

## Ibiza Bar Salón

PRESENTA HOY UN GRANDIOSO ACONTECIMIENTO EL GRAN CANTANTE

## JOSE BLANCO (Marchena)

En tres sesiones: 3 tarde, 8 y 11 noche

## ACADEMIA DE CORTE Y CONFECION

SISTEMA ADEADA

SENCILLO - RAPIDO Y RETOQUE

UNICO EN LA CAPITAL

CONCESION DE TITULO PARA EL PROFESORADO

SAN ANTON, NUMERO 6 LOGROÑO

## BANCO DE SANTANDER

Logroño

### CONVERSION EN DEUDA AMORTIZABLE 350 POR CIENTO ANUAL, DE ACCIONES Y OBLIGACIONES DE LAS COMPAÑIAS DE LOS FERROCARRILES DEL NORTE, MADRID ZARAGOZA Y ALICANTE CENTRAL DE ARAGON Y BILBAO A PORTUGALETE

Publicada en el "Boletín Oficial del Estado", fecha primero del actual, la Ley de 27 de febrero de 1943, se advierte a los depositantes en esta Banco, de títulos afectados por la conversión citada, que no estén conformes con la misma, que deberán dirigirse, antes del 15 del corriente, instancia al Ministro de Hacienda en la que harán constar la fecha y precio de adquisición de los respectivos valores, acompañando documentación de su legítima posesión.

Transcurrido dicho plazo, se entenderá aceptar la conversión quienes no hubieran manifestado su disconformidad en la forma indicada.

Este Banco ofrece a sus clientes y al público en general cuantas informaciones precisen, así como sus servicios para efectuar las operaciones necesarias.

## Teatro Bretón

Compañía de Comedias de los Artistas Cinematográficos

MARY DELGADO ROSITA YARZA JOSE M. SEOANE

PRESENTACION MANANA, SABADO con la comedia

Gran Fin de Fiesta por Mary Delgado, Rosita Yarza y José M. Seoane

Abono - Continúa abierto hasta las seis de la tarde de HOY, para las funciones del sábado y lunes a precio de 12 pias, buca los dos días.

HOY, VIERNES

## CINEMA DIANA

Sesión Continua desde las CINCO de la tarde ¡Éxito extraordinario! de la soberbia producción española

## VIDAS CRUZADAS

con ANA MARISAL ENRIQUE GUITART LUIS PEÑA ISABEL DE POMES

El público que asistió ayer a su estreno pudo comprobar rápidamente que se trata de una comedia dramática, con figura de alta comedia y técnica de gran película

Notificación NO-DO núm. 8



# Un teniente ruso en la División Azul

## Fué oficial de Artillería en el Ejército del Zar y luchó como requeté en nuestra Cruzada

### "El pueblo español--nos dice Nicolás Krivocheya--es el pueblo más idealista del mundo"



Nicolás Krivocheya Lubimoff es un ruso auténtico. Así me dijo hace unos días en Logroño un amigo mío al presentarme a un teniente de la División Azul que vestía el uniforme de la Legión y que únicamente en el acento y en el averiado porte de alguna que otra palabra, demostraba su origen extranjero. Realmente, la frase tenía más alcance que el que hubo en la intención de mi amigo al pronunciarla. Nicolás Krivocheya era efectivamente un ruso auténtico y por serio es también un resuelto e infatigable luchador anticomunista.

Consideré interesante conocer el carácter de este oficial y franca y respetuamente le expuse mi deseo, aunque desde el primer momento pude advertir que no era aficionado ni mucho menos a la locuacidad. Afortunadamente, y bien sea por la sinceridad con que me manifestó o porque le animara el ambiente cordial de amistad en que se desarrolló la conversación con la presencia de camaradas de la División y del amigo que nos había dado a conocer, excomulgado suyo en la Legión, Nicolás Krivocheya dió satisfacción a mi curiosidad periodística.

Comenzó con su biografía, expuesta con rotunda concisión. Había nacido en Rusia en 1897, siendo su padre militar de Caballería retirado y dedicado entonces a la agricultura y a la cría de caballos en una importante extensión territorial. Hizo estudios en la Academia Militar de Artillería de San Petersburgo, donde alcanzó el grado de oficial en 1917. Al producirse la revolución rusa, luchó en la guerra civil con el ejército blanco como capitán de Artillería a las órdenes del general Kornilov. Perdida Rusia en la espantosa tragedia del comunismo triunfante, Nicolás abandonó su Patria con los últimos contingentes del ejército blanco que lograron llegar a Turquía, incorporándose al ejército de esta nación, con el que tomó parte en la lucha contra Grecia. Después marchó a Bulgaria, en cuyo ejército, desarticulado como consecuencia de la Gran Guerra, estuvo encuadrado también como oficial, y más tarde se dirigió a Francia, fijando su residencia en París, donde había vivido trabajando como decorador en un gran establecimiento industrial de la capital francesa.

Al producirse en España el Glorioso Alzamiento Nacional, quiso venir a luchar contra los rojos y en enero de 1937 llegó a San Sebastián, ingresando como requeté en el Tercio de Zumalacárregui. A mitad del mismo año pasó al Tercio de María de Molina, donde continuó hasta la terminación de la campaña, en que ya figuraba con la graduación de capitán.

### La estancia del Arzobispo de Nueva York en Sevilla

SEVILLA.—El Arzobispo de Nueva York, Monseñor Spellmann, dijo esta mañana temprano en la Santa Iglesia Catedral, después de un extenso sermón, que visitado por diversas personas. El prelado visitará los principales monumentos y templos sevillanos.

### Ha terminado el Sinodo Diocesano en Zaragoza

ZARAGOZA.—Con el ceremonial acostumbrado ha terminado hoy sus tareas el Sinodo diocesano convocado por el Arzobispo de Zaragoza, Dr. Domenech. Este Sinodo ha tenido como cofón la consagración de la Diócesis al Inmaculado Corazón de María.

### La crisis ministerial finlandesa

HELSINKI.—El jefe del Estado, Ryti, ha encargado al profesor Ikonen de la formación del nuevo Gobierno. Se espera que el Gabinete que se forme en la tarde de hoy o en las primeras horas de la mañana. (Efe.)

PRECIOS:  
Men. .... Cinco + 10.  
Trimestre... 75 lz.  
Comisionado 13'75

# NUEVA RIOJA

TELEFONOS:  
Administración 1861  
Dirección 1337  
Oficina 72

# NUEVO REGLAMENTO DE UNIFORMIDAD EN EL EJERCITO

MADRID.—Se ha publicado el nuevo reglamento de uniformidad del Ejército español. Se adopta el tejido único con fabricación y venta especial reservada sólo a los militares. Se uniformizan los distintivos, emblemas y colocación de condecoraciones. Se establecen los tipos de uniforme de clima cálido, tropical, de absoluta necesidad en nuestro país, y uniforme de etiqueta de educación voluntaria, pero cuya adopción se ha de generalizar con rapidez.

El reglamento determina todas las prendas del uniforme, diferenciadas para las distintas categorías y especialidades, los días y actos en que ha de emplearse el uniforme de faena, de paseo y de etiqueta. Como novedad se establece el

emblema del Ejército, que ha de ser usado por todas las jerarquías castrenses, y el fondo de mesita, que permite a la oficialidad adquirir con grandes facilidades el nuevo uniforme.

## División Azul

### NUEVOS NOMBRES DE GLORIOSOS CAIDOS

HUELVA.—Ha caído gloriosamente en Rusia el camarada Carlos Sánchez Cáceres, teniente de Ingenieros y camisa vieja de la Falange. Estaba en posesión de la Cruz de Hierro.

ZARAGOZA.—Ha caído combatiendo en la División Azul el teniente de Ingenieros don Miguel Leza Casta.

siempre los más dispuestos a recurrir a la lucha cuerpo a cuerpo, en la que actúan con una dura energía que proclama el vigor de la raza, son también los que, al margen del combate, más se distinguen en el trato humano, magnánimo y generoso para con los vencidos y muy especialmente con la población rusa de la zona que ellos defienden. Muestran inequívocamente que la lucha no es contra el desgraciado pueblo ruso, sino contra el comunismo, ese

monstruoso engendro que le ha sumido en la más triste y espantosa situación y que como una peste amenaza a la humanidad. Muchas otras interesantes declaraciones me hizo Nicolás Krivocheya, pero desisto de reproducirlas para no hacer excesivamente extenso este reportaje, que no persigue otra finalidad que registrar la presencia de este entusiasta e infatigable combatiente anticomunista ruso en las filas heroicas de la División Azul. Sin embargo, diré, como concreción de todas ellas, que Nicolás espera con firme confianza la derrota definitiva este mismo año y que, tras ella, pronto volverá el pueblo ruso a vivir con dignidad, libertades, al fin, los ideales y los sentimientos nobles para fructificar en aquellas tierras inmensas, donde él tiene seres entrañablemente queridos.

¡Que así sea!

A. L. O.

# El IX aniversario de la proclamación de Falange Española y de las J. O. N. S.

(Viene de primera página)

tar la muerte con la sonrisa en los labios, es cosa fácil para una organización de idealistas combativos. Lo difícil es resistir en esa línea de perfección en el servicio, sin aureolas heroicas.

En todas las revoluciones esta etapa ha sido siempre la más peligrosa, pero nunca la menos eficaz. Para robarla es preciso el máximo rendimiento en todos los órdenes, pero esencialmente la máxima forma en la moral, en la disciplina de nuestros cuadros.

### EL PROPIO JEFE DEL ESTADO DIRIGE NUESTRA OFENSIVA

La situación está planteada, sin embargo, muy favorablemente para nosotros. Hijos lo que representa que en un intento de transición, formación del Estado, sea el propio jefe del Estado quien dirija nuestra ofensiva.

### ACASO COMO PREMIO A TANTOS SACRIFICIOS, LA MANO DE DIOS HAYA QUERIDO AYUDARNOS ELIGIENDO AL CAUDILLO PARA AQUELLA JEFATURA, DONDE HUBIERA PODIDO PONER OTRO HOMBRE QUE NO NOS COMPRENDIERA.

### LA CONQUISTA DE LA MUCHE. DUMBRE TRABAJADORA

Pero dentro de esta línea de avance actual hay un sector que tiene una importancia decisiva a lo largo de todo el ciclo revolucionario y que constituye una de las claves de la victoria: la conquista de la muchedumbre trabajadora para nuestra fe. Aquí mismo se dijo y es consigna permanente: "Nuestro Movimiento se estiría, y si no lograra el calor y la temperatura de las masas". Porque se abusa mucho de esa verdad de las minorías selectas. La minoría selecta es eficaz en cuanto es capaz por sí misma de crear un clima apasionado a las muchedumbres, en cuanto es capaz de enlazarlas y arrastrarlas por los caminos nuevos.

Para la minoría selecta desconocida de la misión revolucionaria del pueblo, no es capaz de llevar a cabo transformaciones enteras que rebasan el ámbito de lo material, aislada e impotente en su libertad artificial, esto anuncia esa depositaria de la verdad. Por eso precisamente aquí, en Valladolid donde nos encontramos todos, donde aún están frescas las esquinazas de las calles de cada pedruzco, queremos dirigir un llamamiento a los trabajadores y hacerles entender de una vez la

verdadera significación del alzamiento. Porque en aquellos madrugados ardientes de julio en que veíamos partir largas caravanas de camiones con banderas rojas y negras, acaso penséis muchos de vosotros que esa victoria representaba vuestra esclavitud, y entendéis nuestros gritos de justicia como engañosos ardores de combate. Pero cuando el triunfo nos hubiera permitido arrojar la máscara, el hecho de proseguir en nuestra decisión, nuestra lucha actual por la misma justicia que vibramos cuando fuimos a morir, merezca vuestra meditación y vuestros respetos.

### NO HAY ANTAGONISMO ENTRE LOS TRABAJADORES

Este antagonismo de intereses que algunos quieren establecer entre el trabajador industrial y el campesino, sólo sirve un intento disgregador encaminado a debilitar nuestra fuerza. Quien mueve el tronco mueve las ramas. Es el nudo central de la economía liberal-capitalista el que hay que desatar para aflojar todas las ligaduras; de lo contrario, se condenará a un futuro de esfuerzos divergentes. Porque, poco adelantamos con entregar tierra a los campesinos sin dotarlos de elementos para cultivarla, garantizarles una protección financiera que sirva sus necesidades iniciales y sus riesgos futuros. Ni sería justo expropiar alegrementa a grupos de españoles sin encuadrar en otras esferas de la economía el servicio de su necesidad.

### FE, DISCIPLINA Y ACCION

Camaradas, este es el verdadero perfil de nuestra lucha actual, y estos son los objetivos concretos que tenemos orden y decisión firme de cubrir. Que no desistamos las miradas ni desunamos los esfuerzos espejuelos superficiales. Si cada hora tiene su consigna específica para nuestras formaciones, las de la actual son: fe, disciplina y acción. Fe, fanatismo de predestinados al triunfo. Firmes en esa intransigencia de nuestros principios propugnada por el camarada Arrese. Entereza de hombres ante los fracasos parciales. Tenacidad. Habrá que hacer y desahacer, no importa. Si tenemos fe sabremos sonreír a los golpes y contestarlos con presteza y seguridad. Fuera la crítica: es una humezita piqueta para derribar, pero no estorba para construir. Disciplina. De acción, de palabra y de pensamiento, sea quien sea el jefe, se le obedezca, y se sirve exultantemente a rajataba su jerarquía con estilo militar. Todavía anda por ahí algún cretino rezagado, intentando hacer creer en la columna del antifalangismo del Ejército; creo que todos estamos de vuelta de la manobra, y sabemos que en nuestra doctrina pura y en nuestro sentido de la vida forman los militares españoles con más entusiasmo y más fe que muchos pseudo-definidores; pero lo que no se puede exigir a un militar español, a un fantagista español, es simpatía por una Falange que carece de disciplina (ni comprensión para algunos jovencitos soberbios y ambiciosos, casi siempre recién llegados a nuestras filas, sin sentido de la jerarquía ni de la responsabilidad). Cuidado con estos camaradas; la Falange no es una banda de jefecillos, es una milicia disciplinada, antes que nada, al ser-

viado de la Patria. Por cierto que en este problema de la militarización, parece que el enemigo ha cambiado de consigna, y ahora se nos fecha de militaristas. Si por militarismo se entiende admiración por lo militar e intento de servir en la Falange su sentido de entender la vida, por una vez se nos ataca con la verdad.

Acción. Esta no es la hora de proyectar sino de hacer; no de teorizar, sino de realizar; no de lirismos, sino de leyes. Se precisa el máximo esfuerzo de todos para mantener una presión constante sobre las líneas, que resistan. Un gesto puede hacer un héroe en la guerra; en la paz, sólo la constancia en el heroísmo del trabajo, sin que nada reste a nuestra actividad un solo minuto, seriamente sigamos trabajando en nuestra tarea de adueñarnos del Estado.

### A LAS ORDENES DEL CAUDILLO

En lo otro, no tenemos nada que decir, ni siquiera de opinar, fuera de seguir ciegamente las consignas del mando. El Caudillo sabe lo que le conviene a la Patria. Si él nos manda pelear, nos encontraremos tan impacientes como ayer. Si él nos ordena permanecer inmóviles, ninguno de nosotros se moverá. Y porque tenemos fe en su decisión será la mejor, todos firmes en nuestros puestos.

### LA FALANGE NO ES UN COTO CERRADO

Y una advertencia final. El mayor enemigo del éxito en esta etapa de la revolución es el exclusivismo egoísta. Creemos que debe entenderse la Falange como una unidad, con un objetivo esencial, en la que deben formar los hombres más eficaces para conseguirlo. No como un coto cerrado de unos pocos, sin más misión que cultivar un misticismo revolucionario pasivo, o una rebeldía anárquica sin causa y sin orden.

La Falange tiene vocación misionera y estilos legionarios y abiertos. Quien viene a nosotros con fe y es eficaz para el avance, nos sirve. Quien nos presenta un montón de certificados con sus servicios de ayer para justificar su vanidad, inacción o su indisciplina presente, nos estorba.

Si nos entretienen en el cultivo de los pequeños egoísmos, si la avaricia inmoviliza nuestras manos con oro, si la visión ciega nuestros ojos con poder, si nuestra voluntad se vuelve exclusivamente detrás del triunfo de nuestra propia vida, si nuestra lucha sólo persigue destacar un personalismo, no y aseguro su permanencia, olvidada que somos solamente una idea de asalto, acaso destinada a perecer para que otros avanzasen, si andamos jugando a la política, en un insensato divido de nuestros deberes esenciales, mientras camaradas nuestros juegan con la muerte. Si somos tan ciegos y sordos que no vemos ni oímos en la hora de justicia que la Patria necesita vivir, estad seguros de que dentro de 9 años nadie vendrá a saludar brazo en alto nuestra memoria como hoy hacemos con nuestros capitanes, presentes, porque habremos sido barridos justamente como traidores.

Viva Franco! ¡Arriba España!

A la terminación fue aplaudido con gran entusiasmo y fue interrumpido varias veces durante su discurso por aplausos y ovaciones.

## DISCURSO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

En último lugar habló el camarada Primo de Rivera, que comenzó diciendo: «Ante todo el saludo de nuestro camarada el secretario general, cuya representación ostento, y que si no estoy hoy por deberes de su cargo entre nosotros, comparto desde Madrid nuestra emoción y nuestra alegría.

### LA RAZON DEL MOVIMIENTO

Camaradas: En el camino andado por la Falange y por las Jons en sus primeras etapas, quedó cubierto, plenamente cubierto, lo que había de ser razón de todo el movimiento.

Desde el principio, en el ánimo, en el propósito y en el empeño de los fundadores late... Constantes estas ideas: la verdad, configurarlas, hacerlas saber y sentir y buscar aquellos capaces de servir.

Ramira Ledesma, a lo largo de todos sus escritos, insiste una y otra vez en esto. Con expresión perfecta, de diversas maneras, para hacerse entender de todos, repite la necesidad de desca-

brir para España una perspectiva histórica y política.

Bien necesarios, estábamos de ella. Lo más grave que nos ocurría, como lo más grave que puede ocurrir a cualquier país, es haber perdido la noción histórica.

### EL ALEGRE DESPERTAR ANTE EL HECHO NACIONAL

Y cuando con las primeras palabras de jonsistas y falangistas empezábamos a entrever los contornos, que luego se hicieron acusados perfiles, del hecho nacional español, sentimos en nuestra alma el mayor motivo de júbilo que jamás habíamos sentido.

Lo más próximo a nosotros, como lo más remoto podía gustarnos o disgustarnos, provocar nuestro entusiasmo o nuestra ira, pero pasado el momento electivo nos llenaba plenamente la sensación de no saber si teníamos razón para cualquiera de nuestras actitudes. Las guerras carlistas, por ejemplo. Esas guerras que han llegado hasta nos-

otros con el calor de la sangre recién vertida, trajeron a nuestro espíritu en cuanto éste tuvo un punto de reposo la más agobiante perplejidad. Yo puedo decir, y estoy seguro que muchos de vosotros habéis tenido una sensación semejante, que a pesar de lo resultante adscrita que estaba mi familia al bando alfonsino, liberal, como lo prueba este título de Marqués de Estella que me honro en llevar, tuve, apenas me fué dado establecer cojeras, la impresión de que algo horrible e inenarrable flotaba alrededor de aquella triste contienda.

En la obligada clasificación que cuando muy jóvenes hacemos de las personas y de las cosas, dividiéndolas en buenas y malas, percibía, a pesar del ambiente todavía bastante apasionado de mis amores, que en aquellos dos grupos contendientes había algo, igualmente respetable y digno de consideración. Y así era en efecto, en el mismo grado eran buenos unos y otros, el matiz que los separó no sería nada si hubiera podido discernir la igualdad que en lo grande, en lo español, en los santos principios porque lucharon, los unían.

### LA RAZON HISTORICA

Y así todo. De glorias y de desgracias anteriores sólo teníamos una impresión externa. El sentido profundo, la razón histórica, se escapaban a nuestro conocimiento. Hechos como el descubrimiento y la empresa de los españoles en América, nos fué legado para nuestro conocimiento con poca diferencia, igual que una novela de Salgari.

Así podíamos haber seguido si no hubiese ocurrido el milagro, el milagro grande de nuestra Falange y de nuestras Jons, que dió sentido a todo lo español, que centró en un pensamiento yo toda la idea que cetera, pero inconcreta y vaga, habían inspirado las palabras y los escritos de algunos pensadores españoles.

El recuerdo de nuestro sentido histórico tiene ya venturosa presencia. Nue-

## Vibrante arenga del camarada Girón a los condecorados de la Vieja Guardia

El Ministro de Trabajo, camarada Girón, dirigió esta tarde a los camaradas condecorados con la Medalla de la Vieja Guardia, en los locales del Frente de Juventudes, a los cuales dirigió unas palabras. Más tarde visitaron en el cuartel municipal la tumba de Onésimo Redondo, haciendo ofrenda de una corona. Visitaron luego el pueblo de Quintanilla de Onésimo, donde nació el fundador de las J. O. N. S. y acto seguido se dirigieron a Madrid, deteniéndose en Medina del Campo.

Por la unidad, por la disciplina y por el combate, que cuando uno de vosotros caiga, encuentre una mano de camarada que le ayude a levantarse; que cuando nos lleve la pasión, sepamos encauzarla tiempo y hacerla exclusiva de nuestra voluntad y de nuestra fe, que el choque nos recuente impacientes; el golpe, imposible y la emboscada, vigilantes. Que sepamos ser soldados en la disciplina y en el servicio, y hearnos en el afecto y en la vida; y que cualquiera de nosotros que falte a este juramento de sangre, sepa arrancar con sus propias manos esa medalla de su camisa azul. Y que a todos nos ayude Dios. ¡Arriba España!

### LOS MINISTROS VISITAN EL CASTILLO DE LA MOTA Y REGRESAN A MADRID

MEDINA DEL CAMPO.— Los ministros de Trabajo y Agricultura, camaradas Girón y Primo de Rivera llegaron a esta ciudad a las 715 de la tarde, en automóvil, procedentes de Valladolid. Les acompañaban el Delegado Nacional de provincias y Presidentes de la Junta de Reconstrucción y Distinciones, camarada Sancho Dávila; la Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; la secretaria nacional de dicha organización, camarada Sira Mantecón; Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, de Valladolid, camarada Romojaro y otras jerarquías.

Los ministros y sus acompañantes se dirigieron al Castillo de la Mota, en cuyo patio central fueron recibidos por el Alcalde de Medina del Campo, la delegada comarcal de la S. F. y las camaradas que asisten al curso de la escuela mayor de mandos, en número de 104, con las jefes de estudios. En la Capilla del Castillo de la Mota se cantó la salve y se leyó la oración diaria, en presencia de los visitantes. Por último, fueron arriadas las banderas y se cantó el "Cara al Sol". Después, los ministros y sus acompañantes recorrieron las distintas dependencias del Castillo de la Mota y Escuela Mayor de Mandos. Al terminar su visita fueron obsequiados.

A las 1030 de la noche emprendieron el viaje de regreso a Madrid.

ma y por el combate, que cuando uno de vosotros caiga, encuentre una mano de camarada que le ayude a levantarse; que cuando nos lleve la pasión, sepamos encauzarla tiempo y hacerla exclusiva de nuestra voluntad y de nuestra fe, que el choque nos recuente impacientes; el golpe, imposible y la emboscada, vigilantes. Que sepamos ser soldados en la disciplina y en el servicio, y hearnos en el afecto y en la vida; y que cualquiera de nosotros que falte a este juramento de sangre, sepa arrancar con sus propias manos esa medalla de su camisa azul. Y que a todos nos ayude Dios. ¡Arriba España!

### LOS MINISTROS VISITAN EL CASTILLO DE LA MOTA Y REGRESAN A MADRID

MEDINA DEL CAMPO.— Los ministros de Trabajo y Agricultura, camaradas Girón y Primo de Rivera llegaron a esta ciudad a las 715 de la tarde, en automóvil, procedentes de Valladolid. Les acompañaban el Delegado Nacional de provincias y Presidentes de la Junta de Reconstrucción y Distinciones, camarada Sancho Dávila; la Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera; la secretaria nacional de dicha organización, camarada Sira Mantecón; Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, de Valladolid, camarada Romojaro y otras jerarquías.

Los ministros y sus acompañantes se dirigieron al Castillo de la Mota, en cuyo patio central fueron recibidos por el Alcalde de Medina del Campo, la delegada comarcal de la S. F. y las camaradas que asisten al curso de la escuela mayor de mandos, en número de 104, con las jefes de estudios. En la Capilla del Castillo de la Mota se cantó la salve y se leyó la oración diaria, en presencia de los visitantes. Por último, fueron arriadas las banderas y se cantó el "Cara al Sol". Después, los ministros y sus acompañantes recorrieron las distintas dependencias del Castillo de la Mota y Escuela Mayor de Mandos. Al terminar su visita fueron obsequiados.

A las 1030 de la noche emprendieron el viaje de regreso a Madrid.